



[美]道格拉斯·怀特 著  
世界图书出版公司友情提供

### 内容简介

他是万千少女心中的“罗密欧”。

他是票房炸弹，也曾是票房毒药。

从“坏小子”到“硬汉”，他实现了从偶像小生到实力戏骨的完美蜕变。他就是莱昂纳多·迪卡普里奥。

这是迄今为止记录莱昂纳多·迪卡普里奥最为全面的一本传记，为你讲述一个你想要了解又不了解的莱昂纳多。

### 上期回顾

母亲艾莫琳因为欣赏达芬奇油画时感觉胎动，所以为儿子取名莱昂纳多。

谁也没料到，两家人居然相处得很融洽。

一开始，双方对支付小莱昂纳



### 职场风云

舒仪 著  
湖南文艺出版社友情推荐

### 内容简介

走在现代化的写字楼里，随时能听到“lady first”，但女性的声音永远处于劣势。

和许多都市女性一样，谭斌是一个奋斗在格子间的外企白领，美丽聪慧、独立干练，和男朋友有着稳定的感情，一场突如其来的人事变动，让她和原本很难碰到一起的销售总经理程睿敏真正有了交集。对谭斌来说，程睿敏亦师亦友，更有着她无法抗拒的吸引力。她所面临的不只是来自办公室的斗争与倾轧，还有感情上的艰难抉择。

### 上期回顾

谭斌的努力化为乌有，项目失利，她成了“替罪羊”，被调离岗位。

# 莱昂纳多第一次上电视就出了岔子

2

### 名人传记

小莱昂纳多出生于1974年11月11日，据他那位随移民大潮从德国移居纽约的外婆海伦来说，小莱昂纳多是世界上“最可爱的小人儿”。

在莱昂纳多3周大的时候，海伦飞到加利福尼亚州去探望这个新生儿。当时出于对整个家庭的考虑，莱昂纳多的父母仍然像正常夫妻一样生活在一起。但好景不长，乔治对这样的家庭生活感到窒息。于是，在儿子一周岁生日前，他已经做好了离开的打算。

在莱昂纳多的父母决定分居时，小莱昂纳多跟着外公外婆搬到了俄国暂住。

等莱昂纳多回到父母身边的时候，他的父母已经离婚了。他们找到一个和各自生活方式一致而另类的解决方法：为了共同抚养儿子，乔治和艾莫琳搬进了一套共享花园的连体别墅做起了邻居，这套别墅坐落在洛杉矶郊区的回音公园里。

没过多久，乔治结识了新女友佩吉·法勒并搬过去和她同居，佩吉有个儿子，叫亚当，比莱昂纳多大3岁。她和乔治在旧金山相识，乔治出差到那里，而佩吉正好在那边的一个剧院演出。

尽管佩吉与艾莫琳一样，都将使他面临沉重的经济负担（事实上佩吉还比艾莫琳大6岁），可乔治经过考虑之后还是选择了这位新结识的女人。但无论如何，乔治也不忍心让这件事影响到莱昂纳多的生活，剥夺他享有父爱的权利。于是他们采取折中的办法，两家人继续住隔壁当邻居。

谁也没料到，两家人居然相处得很融洽。

一开始，双方对支付小莱昂纳

多的抚养费问题产生了分歧。在当时，乔治和艾莫琳都深陷在入不敷出的窘境里，因此艾莫琳强烈要求她的前夫必须肩负起对家庭应有的责任。起初，乔治支付的抚养费少到实在让艾莫琳难以接受，她不得不和乔治对簿公堂，请求法院强制他每周给儿子20美元抚养费——这些钱，乔治其实是负担得起的。

这样的生活对于一个单亲妈妈来说非常艰难，即使一些对现今的大部分母亲来说轻而易举的小事，比方说找一个合适的幼儿园，对于终日忙于法务工作的艾莫琳而言，也变成了一种磨难。尤其是小莱昂纳多被评价为太过顽皮，因此很多幼儿园不愿意接收他。最后，艾莫琳实在没办法，只好把儿子送到洛杉矶远郊的一家幼儿园去。

莱昂纳多记得自己当时开始哭闹，“难道我一整天都要待在这里吗？不，我不要，我要待在家里！”最后弄得艾莫琳一点办法也没有，只好自己当起了保姆，顺便帮附近的邻居照看孩子。小莱昂纳多很快就适应了这种家庭式的幼儿园生活。

在那时候，一次小小的舞台经历让他坚定了自己想要成为演员的梦想。

他回忆道：“两岁的时候，父亲有一次带我去参加一个艺术节表演，当时我穿着红色连体裤和破破的衬衫。父亲鼓励我，‘嘿，站到舞台上去。’我站上了舞台，看着台下一张张充满期待的面孔，不一会儿，我开始跳起舞来，蹦、蹦、蹦……台下的观众们喜欢我的表演。当时我很骄傲，‘嗯，这就是万众瞩目的我！’我在舞台上尽情蹦着，不肯下台，直到我爸爸不得不把我拉了下来。”

两年后，莱昂纳多迎来他的电视银幕处女秀——在教育片《游戏屋》中扮演一个角色，但反响并不大。这部电视节目以幼儿园为场景，几个装扮可爱的小孩围着一个穿着土气的主持人和另一个大黄蜂装扮的人蹦蹦跳跳。

这是一场几乎不可能出岔子的演出，但莱昂纳多的梦幻首秀却因为表现得过分闹腾，而导致他的戏份被剪掉了不少。

“这是我那时候最喜欢的节目，”他后来承认，“我常常在家里唱节目里的歌曲。所以，当我有机会加入《游戏屋》剧组的时候，我非常兴奋。所有小朋友围成一个圈一起唱歌跳舞，这是工作人员想要的场景。我对能上镜这件事实在太兴奋了，于是开始乱跑，还对摄像机动手动脚，甚至还想把我妈拉到舞台上去。最后，他们实在受不了我，就把我开除了。”

这样的经历或许会让缺乏自信的孩子倍受打击，但莱昂纳多乐观地说：“看到自己上电视的时候我差点激动得发疯，这种感觉实在是太棒了！”

因此，不同于大多数孩子在操场和公园玩耍的欢乐童年，小莱昂纳多的童年记忆十分晦暗无趣。他回忆道：“那时我们住在贫民区。当我走到操场上时，我看到一个家伙敞开他的防水外套，里面装着上千个注射器。这多吓人啊！好莱坞贫民区，是最肮脏的地方。”

“我母亲认为好莱坞是个融合一切美好事物的地方。她悉心呵护着我，照顾着我，但在我年幼的时候，各种各样复杂的事情还是不可避免地让我撞见了。这都是非常恶心的事情。”由于周围住着许多妓女

和瘾君子，艾莫琳一直尽可能地保护小莱昂纳多不要过度暴露在成人复杂的世界里，可乔治却持相反的意见。

乔治还是喜欢继续和查尔斯·布考斯基、罗伯特·克拉姆这样的人出去闲逛。他甚至和一个刚从监狱里保释出来不久的毒贩子蒂莫西·里瑞打得火热。里瑞是迷幻剂LSD的早期“粉丝”，甚至一度被理查德·尼克松总统贴上了“美国高危分子”的标签，因为一系列贩毒罪名的指控而面临95年的监禁。尽管他臭名昭著，可他却受到了嬉皮士和艺术社团的追捧，他的事迹还激发了约翰·列侬的灵感，创作出歌曲Come Together。

所以，乔治迫不及待地想带小莱昂纳多去拜访这位“大人物”是可以理解的。据说多年以后，也就是1994年，里瑞还主持了乔治和佩吉的婚礼。由于莱昂纳多的父母没有正式离婚，所以这场婚礼也就只是个祝福仪式。

这样的环境似乎不大可能是成功人生的温床，但值得庆幸的是，莱昂纳多的父母在反传统流派和主流文化之间找到了一种多元融合的教育方式。

此时，小莱昂纳多在科林·A·西兹小学就读，这是一个创新型教学机构，隶属于加州大学洛杉矶分校。可艾莫琳一直想给儿子最好的教育，所以在两年后，她将这个未来小明星送到了“丰裕研究中心”贵族学校就读。

这所自诩拥有全加州最佳演艺历史和资源的学校，吸引了洛杉矶几乎所有梦想成名的孩子前来就读。

# 谭斌为了爱情放弃去总部工作的机会

8

她自问并不是符合要求的拔尖人才，不知道李海洋选择她的真正原因到底是什么。所以她一直在犹豫，没有给李海洋正式的答复。

静静面对最新的组织结构图，谭斌看了许久，在下定决心的同时，她关掉电脑，收拾干净桌面，按时下班回家。这段日子，有了比工作更让她挂心的事。因为前些天她接到了程睿敏进重症监护室的电话。“心肌梗死？他才34岁啊……”惊讶之余，谭斌每天都抽出时间陪在程睿敏身边。

程睿敏一直处于静养阶段，每天只能在家处理半天公务。好在春节前事情不多，除了必须由他亲自批复的文件，秘书会及时送到家里来，其他业务基本上可以利用远端网络解决。更多的时候，谭斌就是他的秘书，帮着起草邮件和文件。草稿递到他眼前，谭斌经常能听到类似的挑剔：“谭斌，你这错误也太多了，怎么在外企混了五年？”

谭斌忍无可忍，扑过去打他：“我帮你做事，一分钱不拿，你怎么这么多事儿呀？”程睿敏就势搂住她，然后她听到他说：“丫头，你这两个月心太闲，已经开始长肉了，当心吃成个小胖子，我就不要你了。”谭斌心头刚浮起的柔情蜜意被打压得无影无踪。

春节假期前，办公室里人心渐散，小年这天，谭斌收到一份来自总部的邮件，发信人是Scott，总部业务发展部的经理。每次看到这个名字，谭斌都能想起他那口标准的BBC口音。Scott在邮件里说，下半年起，全球几个重点地区的分公司，业务模式将会有重大变化。涉及相应的管理方式和流程的改变，需要

这些分公司的协助，他看过谭斌的简历，感觉非常满意，问她是否有兴趣到总部工作六到八个月。

把这封不长的邮件反复看了几遍，谭斌非常心动，如果接受这份工作，对她的人脉和发展将有极大的帮助，也是她重新开始的最好机会。她甚至觉得，也许这就是她一直在等的机会。但她犹豫了很久，还是写了一封措辞委婉的回信给Scott，拒绝了这份工作。程睿敏的身体还在恢复阶段，她不可能在这个时候离开他、离开中国。

谭斌没有想到，Scott的电话居然追到了家里，她只能按照邮件里的回答再重复一遍。Scott却不肯放弃：“我听得出来，Cherie，这些都不是真正的理由。”逼得谭斌说了实话：“Scott，我非常感激你的欣赏，我也非常愿意在你身边工作，但是我的家人在中国，我离不开他们。”这个理由一摆出来，Scott只好遗憾地挂上电话。

谭斌放下手机愣了半天，翻开书桌上的GMAT考试指导书。上个星期她已经正式回复了李海洋，考虑到自己经验有限，暂不接受大客户部经理的职位，李海洋便知她已萌生离职意。

的确，谭斌考虑了很久，觉得自己应该趁年轻再去读读书，充实一下自己。于是，趁着春节前的闲暇，她开始准备GMAT考试，打算申请北大光华管理学院脱产MBA，作为跳槽之外的第二选择。

程睿敏正靠在门框上安静地看着她。

谭斌吓了一跳：“你走路怎么一点儿声音都没有？不带这么吓人的。”程睿敏走过来，双手落在谭斌

的肩膀上，拨开长发，轻轻摩挲着她的颈背：“我站这儿半天了，是你太专心。”谭斌拉过他的手贴在脸上：“刚才你都听见了？怕不怕？我这辈子吃定你了。”程睿敏却说：“把电话打回去，告诉他你愿意接受这个职位。”“你抽风啊？”谭斌白他一眼，“你是不是想把我远远打发走，好趁着春天开几朵小桃花？”

程睿敏在她身边坐下：“谭斌，有件事我还没来得及告诉你。”“哦，好严肃，你前女朋友回头求复合了？”“死丫头，”程睿敏看着她啼笑皆非，“你听好了，我已经递了辞职信，后半辈子就靠你养了。”谭斌这一惊非同小可，差点儿跳起来：“什么？为什么？”

“没什么，一场病想开了，毕业十几年，一直在路上不停地走，我很累，想休息一段时间，做点儿自己喜欢的事，也好好考虑一下今后的个人发展方向。”“你那荷兰老板肯放你吗？”“他当然不肯，不过明天他一定会同意。”“为什么？说说理由。”“我去跟他说，老婆在哪儿，家就在哪儿。你也知道，family first，在欧洲人眼里，是优先级别最高的原则。”“呸，谁是你老婆？”谭斌笑着揪住他的耳朵。

窗外的景色依旧带着冬日的苍白和寒冷，她却分明嗅到了春天的气息。

也许每个人的一生，都在寻找那个能让自己像花一样盛开的人。虽然花开花落，是逃避不过的规律，但是这一次，谭斌决定尽情享受她的花开时节。

原来世间最好的情话，不是“我爱你”，而是你让我成为最好的自己。

(完)